



Patria

Huesca, Viernes 30 de Julio de 1937 : El Año Triunfal

La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles.

A nadie le es lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria.

La Patria está encarnada en Franco, Caudillo salvador del pueblo.

Año I

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 104

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 29 DE JULIO DE 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya: El enemigo efectuó ataques en grandes masas contra nuestras posiciones del monte Castro-Alen, Sabugán y La Nevera, siendo rechazados los seis intentos que llevó a cabo y haciéndose una horrible carnicería, pues dejó abandonados más de 1.500 muertos en las laderas del monte y se le han recogido 506 cadáveres en las propias alambradas.

Los prisioneros cogidos aseguran que se les lanza al ataque amenazándoles con ametralladoras que colocan detrás con la amenaza de disparar sobre ellos si son rechazados. Añaden estos prisioneros que combaten contra su voluntad, ya que se les fusila si no lo hacen y se toman represalias con sus familiares.

Frentes de Santander, León y Asturias: Tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón: Siguió la progresión de nuestras fuerzas en el sector de Teruel, cogiéndose al enemigo numerosos muertos y 20 prisioneros.

Un ataque en el sector de Huesca sobre Puibolea, fué rechazado con pérdidas para el enemigo.

Frente de Madrid: En el día de hoy han sido cogidos, en un golpe de mano, 12 prisioneros.

Frentes de Avila, Soria y Cáceres: Sin novedades.

EJERCITO DEL SUR.—Siguió la progresión de nuestras fuerzas en el sector de Espiel, lográndose todos los objetivos señalados, sin que el enemigo, muy castigado en el día de ayer, hiciera resistencia.

Un ataque en el sector de Villafranca fué rechazado.

En el frente de Granada se ha llevado a cabo una rectificación de nuestras líneas a vanguardia de las posiciones.

Son falsas en absoluto las noticias que dan los partes rojos sobre destrucción de aviones nacionales en los aerodromos. Sus aparatos sólo saben bombardear ciudades pacíficas de la retaguardia o ametrallar a los labriegos entregados al trabajo, como a diario sucede en Madrid, pero no se enfrentan con nuestros cazas. Ni un sólo aparato nacional ha sido destruido en los aerodromos por bombas de la aviación roja.

Salamanca, 29 de Julio de 1937.—II Año Triunfal.— De orden de S. E., el general segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Felicitación del Generalísimo a Mussolini

SALAMANCA.—Con ocasión de cumplir Mussolini hoy cincuenta y cuatro años, ha recibido dos expresivos telegramas: uno de Hitler y otro del Generalísimo Franco, redactado en los siguientes términos:

«En esta fecha conmemorativa de su nacimiento me complace en expresarle mi felicitación sincera y reiterar a vuestro nombre mis votos y los de la Nación española por su felicidad personal y prosperidad de Italia.—Generalísimo Franco.»

¡Y NOSOTROS SIN ENTERARNOS!

RESULTA QUE TODA LA POBLACION CIVIL HA EVACUADO HUESCA

Obra en nuestro poder un número del diario «Las Noticias», de Barcelona, fecha 13 del mes en curso. Es curioso su contenido. Desde luego cuesta muy poco trabajo, leyendo la serie de noticias que en el mismo se insertan, convencerse del desenfado informativo que los rojos ponen en práctica, componiendo las cosas a gusto suyo y a medida de su conveniencia sin importarles nada de manejar la falsedad a chorro libre. Y para que el lector se convenza de ello vamos a servirle un botón de muestra. Con titulares y todo, reproducimos la siguiente noticia que, a dos columnas, da el citado diario rojo «Las Noticias»:

A R A G Ó N

Toda la población civil ha evacuado Huesca

SARIÑENA.—De nuestro enviado especial.—Nos han llegado informes procedentes de Huesca que tienen bastante interés.

Los fecciosos han tomado buenas medidas relacionadas con el interior de la plaza y han ordenado la evacuación de la población en su totalidad. Parte de dicha población civil pretendía quedarse en Huesca,

pero las autoridades militares ordenaron que sin apelación alguna, marcharan de la ciudad.

Como todos los servicios militares habían sido trasladados a Ayerbe, resulta que en la capital solo quedan combatientes. Los evacuados no han podido conocer a qué se debe la radical y reciente medida.—«Fecciosos.»

¿Verdad que la veracidad informativa allí brilla por su ausencia? Pues esa es la norma que emplean en todo. Porque resulta que en Huesca, según ellos, sólo quedan combatientes. ¡Por Dios...! Qué van a decir esas muchachas tan bonitas que a diario ponen la alegría de su juventud por nuestras calles. Y qué dirán tantos y tantos oscenses de todas las edades que hacen su vida ordinaria en la capital cumpliendo con su función unos, dedicados a sus industrias otros, y, en definitiva, continuando siendo lo que hasta ahora siempre fueron: vecinos de Huesca.

Vamos a sonreírnos ligeramente, ¿no? Y a felicitar al enviado especial de la Agencia Fecciosos a Sariñena, porque ha tenido un lleno. ¡Que aproveche, amigazo!

Saqueo y destrucción del tesoro artístico nacional por las hordas rojas

(Conclusión)

El Real Monasterio de Sigüenza

Verdadero Museo de arte, fué en los primeros momentos saqueado, de igual modo que la vieja Catedral de Roda, monumento nacional. Fueron sacados de ella los más bellos grupos escultóricos que existían en su interior.

Del famoso Monasterio de Esgún se han llevado sus más valiosas obras de arte. Ha desaparecido el famoso Tabernáculo, obra de Trezzo, y desmontados los admirables relieves de marfil del altar mayor, del siglo XIII. Las salas capitulares encerraban obras de Van-Dyck y Rubens, y de algunos se sabe que fueron vendidos a Holanda a un particular. También salieron para Bélgica un Tintoretto, un Ribera y un Veronés.

La bella Málaga ha sido devastada, y sus monumentos religiosos destruidos, en casi su totalidad, y su mejor riqueza artística, desaparecida o destruida.

En Barcelona

Se dictó por la Generalidad en los primeros días del Movimiento Nacional una orden, por la cual se facultaba al Museo para incautarse de las colecciones particulares y fueron saqueadas, entre otras, las colecciones siguientes: Muntadas (pinturas y mobiliario); Sambó (cuadros); Roviralla (cerámica); Güel (imaginaria); Amatlle (vidrios); Masana (arte japonés y chino); Macaya (vidrios); Bosch (cuadros y orfebrería); Mateu (cuadros y vidrios); Raul Roviralla (cuadros); Alós (numismática); Meltrán y Musito (cuadros y cerámica); Muntaner (cuadros).

Los archivos y pergaminos de los palacios barceloneses fueron trasladados al Convento de la Esperanza; los libros—unos 200.000—al Archivo Municipal, y los cuadros, a los distintos Museos. La casa donde con más ferocidad actuó la canalla, fué la de los Marqueses de Alós, en la Cuesta Baja de San Pedro; la biblioteca quedó completamente destruida, y el mobiliario, repartido en botín entre la masa asaltante.

Todos estos robos, incalculables, hechos en el territorio rojo, se han llevado a cabo, unas veces con carácter oficial y casi sin control, y otras veces—la mayoría—por cuadrillas de bandoleros y chusma, que después de tener en su poder tanta maravilla unas horas o unos días, se fueron desprendiendo poco a poco de ello, por algunos reales o pesetas, y así se explica que exista en París la oficina de la Federación anarquista, cuyo despacho vende al público los objetos procedentes de saqueos y robos. Otra tienda de París, bajo el título de F. A. I. se dedica también a la venta de objetos robados.

Funciona, asimismo, en Marsella, otros agentes secretos, que se dedican a vender a bajo pre-

cio obras de arte llegadas a aquel pueblo por vía marítima.

Ocurre esta vergüenza y se mantiene este comercio de objetos procedentes del robo hecho por milicianos y chusma, a la vista del mundo civilizado; pero con ser tan indigno y vergonzoso, lo es mucho menos que el caso de la exportación oficial de nuestro arte.

La Generalidad ha enviado oficialmente colecciones de arte para ser expuestas, y últimamente se ha celebrado una Exposición de Arte Medioeval de Cataluña, en el Museo de Jeu de Paume. Mucho ha de costar, desgraciadamente, el poder recuperar esta maravilla artística, si es que se puede lograr algún día, pues todos recordamos las noticias leídas en la Prensa de las partidas de camiones que han atravesado la frontera, transportando oficialmente nuestro tesoro artístico Nacional camino de Francia.

En Vizcaya

En Vizcaya, que ha sido reconquistada otra vez para España, la destrucción ha alcanzado también grandes proporciones. Durango, bello pueblo vasco, como casi todos los de esta región, tiene las tristes huellas del paso por él de esta ráfaga de incultura que tan caro está costando a España. En Durango, el pórtico de la iglesia, de grandes proporciones y bellísimo por su complicada construcción de maderamen, está casi destruido. Amorebieta es otra de las ciudades norteñas de la que queda poco en pie. Guernica, pueblo lleno de bellezas y tradiciones, es casi un montón de escombros. Munguía es el poblado que quizá supera a todos en destrucción, y cuya iglesia, volada con dinamita, sólo conserva un trozo del ábside y del estimable altar mayor del 1500.

En Vizcaya, los separatistas tuvieron tiempo de enviar a París el Arte Contemporáneo de artistas vascos, expuesto en la capital de Francia en el mes de Mayo pasado. Las ricas colecciones de particulares, el arte de los Museos y el caudal artístico religioso, estaba en Bilbao cuando hemos entrado, guardado en el almacén franco, y metido en cajas consignadas a Francia, sin duda para obtener dinero de tanta riqueza.

En una palabra, da pena e indigna a la vez el tener que contemplar hoy impasiblemente este desgarrar de nuestra vida artística, de nuestro mayor caudal espiritual y uno de los mayores orgullos que España podía tener ante el mundo.

Muchas cosas tiene que hacer hoy España en su nueva vida. En este renacer repleto de heroísmos y sacrificios, una de las más importantes y patrióticas es el velar por lo que nos queda en Arte y trabajar por rescatar lo que nos ha sido robado. Esto lo tenemos que hacer todos los españoles, por obligación y dignidad. De esta manera ayudaremos, en la medida de nuestras fuerzas, al Caudillo.

La fortaleza moral y material de la raza exige de los gobernantes una protección especial a las familias numerosas Franco, el forjador de la Nueva España, estableciendo el Salario Familiar, hará del español un pueblo fuerte y grande como no lo fué jamás

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

EL HOMBRE ESCLAVO EN EL ESTADO ESCLAVO

En la matizada comunidad, en la síntesis ineludible que es Europa, viven y conviven pueblos de regímenes diversos: regímenes de libertad y regímenes de autoridad. Sin que entre unos y otros deban ni puedan establecerse diferencias abismales. Que ninguna doctrina política, excepto el marxismo, que tiene más características económico-religiosas que políticas propiamente, es esencialmente contraria al principio de libre iniciativa, de autodeterminación. Los regímenes autoritarios más severos no son, como lo es el marxismo, enemigos de la libertad, sino que establecen un orden jerárquico, distinto del clásico de la democracia, entre las libertades. No hay doctrinas nefandas más que en cuanto se oponen a los postulados básicos de la vida civil. Y ello aún, en reacción defensiva que la ley de subsistencia biológica ha impuesto.

En las democracias clásicas, las libertades características son de expresión del pensamiento y la de propaganda. Frente al Estado, el derecho a discrepar; frente a la opinión mayoritaria, como dice Bryant, el derecho a la impopularidad. No hay hombres de Occidente que traten de destruir la libertad de pensar como tal. Lo que pretenden, lo que realizan ciertos regímenes es que dichas libertades no se antepongan a otras libertades que se juzgan anteriores en el orden jerárquico: libertad de vivir, libertad de circular, libertad de creer, libertad de poseer... La única doctrina que niega estas libertades es el marxismo. Libertad de vivir: en la U. R. S. S. y sus satélites, es un mito. En la U. R. S. S. la matanza continúa después de dos décadas de instaurado el régimen. Libertad de creer: en los países marxistas, el Estado es, no laico, no confesional, sino confesional de la descreencia, hostil a la idea religiosa en ella misma. Libertad de poseer: sin la cual, y sin que ello signifique negativa de los deberes inherentes al derecho de posesión, no es posible la creación de riqueza, no existe en las zonas rojas con todo el cortejo de miserias que tal inexistencia supone fatalmente.

Mientras las democracias han sido «un diálogo entre patriotas discrepantes» no han aparecido en ellas, en las europeas por lo menos, enemigos de la libertad de opinar. Han aparecido ante el riesgo de las catástrofes, porque si el liberalismo es la fórmula política del escepticismo ante el incendio, ante las devastaciones presentes o inminentes, no caben posiciones escépticas. Las dictaduras han surgido como una reacción contra la infiltración de un virus antipatriótico. El fascismo italiano se instaura en Octubre de 1922 después de cinco años de la iniciación de la dictadura soviética que comienza en Noviembre de 1917. Los dictadores—Stalin aparte—que imponen restricciones a la libertad, aspiran en el fondo a reducirlas al mínimo indispensable.

Ocurre en el orden moral lo mismo que en el orden económico. Excepto el marxismo—eterno enemigo, eterno limitador de libertades—los países limitan la libertad económica por imperativos de realidad. Así Oliveira Salazar ha constatado que no hay hoy en el mundo de la práctica países librecambistas y seguidamente, él, hombre representativo de uno de los regímenes autoritarios europeos, defensor y creador de un Estado corporativo, se asusta ante el progreso de las autarquías económicas.

En definitiva, existe una aproximación mayor de la aparente entre países de libertad y de autoridad. Unos y otros aspiran a un programa común, a los mismos ideales supremos: progreso y prosperidad.

En la España roja—prescindamos hoy de la polémica para movernos en el terreno de las constataciones—se da un tipo de Estado nuevo. La España roja vive un régimen característicamente distinto de todos los demás de la Europa Occidental. Por primera vez en la historia de Europa se vive un régimen tan lejano de la libertad como de la autoridad. Frente a la fórmula clásica: «El hombre libre en el Estado libre», la España roja ha elaborado la fórmula opuesta: «El hombre esclavo en el Estado esclavo». El ciudadano en la España roja es perseguido por sus ideas políticas, por sus sentimientos religiosos, por su clase, por la que fué su situación económica; no puede opinar ni vivir sin riesgo de coacción. Y la contrapartida no es la lógica, la de natural presunción, un Estado fuerte. Si no por el contrario, un Estado claudicante, perennemente desautorizado, sujeto a su vez a otra coacción insuperable y tenebrosa.

Había previsto hasta ahora el pensamiento político europeo, países de libertad y países de autoridad. A la España roja le reservaba el destino el papel de país sin libertad ni autoridad.

La España roja ha sido el primer país—suponemos que será también el último—que ha invitado a participar en la dirección del Estado a hombres, no ya partidarios de dar al Estado una u otra dirección, unos u otros perfiles, sino enemigos fundamentales del Estado como tal.

La más audaz, la más arriesgada de las experiencias se ha llevado a cabo en la España esclavizada. Se ha vivido—en Cataluña se vive en su plenitud—la delirante paradoja de un Estado anarquista.

Los resultados de la experiencia han sido constatados ya. Sus frutos, bien amargos ya, no son un misterio para nadie. En lugar de libertad y prosperidad, de la libertad y prosperidad que gozan o aspiran a gozar los demás países, a través de la diversidad de sus formas estatales, la España roja sólo ha obtenido—no podía obtener otras—dos realizaciones siniestras: Esclavitud y Miseria.

El enemigo va abriendo los ojos

**"No os creáis soberanamente las noticias,"
dicen los periódicos libertarios**

ZARAGOZA.—Durante las pasadas operaciones en el sector de Albarracín (Teruel), fué hallado un periódico titulado «Arawensyd Libre», órgano de las juventudes libertarias. Dicho periódico, con el título «La grave situación de los frentes exige un Gobierno de todas las organizaciones políticas y sindicales», escribe: «No os creáis soberanamente las noticias infladas. Nuestro alto mando ha abultado excesivamente los partes de guerra. Hipertrofiando las noticias de guerra han dicho siempre: Nuestras tropas han rechazado un ataque enemigo causando a los fascistas muchas bajas vistas. Las tropas leales han iniciado una ofensiva logrando todos los objetivos señalados por el mando. Después de un intento de ataque, nuestras tropas han rectificado sus líneas mejorando sus posiciones. Esto se decía cuando nuestros milicianos desmoralizados y desorganizados retrocedían por las riberas del Tajo; esto se decía y se sigue diciendo en la ofensiva de los fascistas de Fuzkadi. El ejército popular, según los partes de guerra, nunca pierde, siempre avanza o resiste victoriosamente.»

«No nos envanecemos por ofensivas esporádicas. Los fascistas cuando avanzan, cuando se proponen la conquista de un objetivo, concentran todos los esfuerzos, todas las fuerzas, todos los materiales posibles sobre el frente que les conviene. Por esto, sus ofensivas en todas las ocasiones no se han reducido a la toma de uno o dos pueblecillos. Han conquistado capitales de provincia, regiones enteras. Mientras nosotros no consigamos otro tanto no debemos envanecernos en conquistas que no son conquistas sino reconquisitas. Pero los facciosos no se contentan con atacar simplemente, los facciosos atacan donde les conviene, llevan la lucha a donde les interesa, no miran si en un frente hay requetés, falangistas, legionarios, marroquíes o fuerzas movilizadas, no les importa que la victoria sea de unos u otros, estudian donde les conviene el ataque y allí atacan. ¿Hacemos nosotros otro tanto? Desgraciadamente no. El Gobierno Negrín no puede continuar ni un día más. Para ganar la guerra y la revolución, el pueblo pide un Gobierno de todos los partidos políticos y organizaciones sindicales.»

No nos envanecemos por

El mando soviético ha contribuido a solemnizar el aniversario de nuestra Cruzada

SALAMANCA.— Ha querido el mando soviético al cumplirse el primer aniversario de nuestra Cruzada, obligar al Ejército de Franco a la más gloriosa conmemoración del gran hecho histórico.

premo y desesperado esfuerzo, se lanzaron en empuje terrible contra los puntos más débiles de la línea nacional.

Han sido las violentas jornadas del frente de Madrid que desde ahora se conocerán con el nombre de batalla de Brunete, la heroica corona que la iniciativa del mando rojo ha otorgado al fervor, a la gloria y a la superioridad indiscutible de los soldados de la Patria.

El resultado de todo este esfuerzo ha sido mantenerse durante unos días en el pueblo de Brunete hasta que las bayonetas de nuestros bravos soldados les han obligado a huir hacia sus primitivas líneas, algunas de las cuales han quedado rebasadas por el victorioso Ejército de Franco.

En este primer aniversario, el Ejército de España ha conseguido sobre las hordas rojas, desplegadas en la más espectacular línea de combate que jamás ofrecieron, esta brillante y definitiva victoria.

Más de cien aviones, casi otros tantos carros de asalto, ametralladoras, fusiles, todo el material necesario para dotar a un gran cuerpo de ejército ha sido inutilizado por nuestro fuego o es empleado hoy contra sus primitivos poseedores.

Mientras nuestros batallones de sepultureros recogen toda la carroña internacional sacrificada ante nuestro fuego y los pobres cuerpos de los mozos de España engañados y vendidos a la ferocidad rusa, ¿qué justificación dará Mjaja a sus amos del Komintern?

La batalla de Brunete marca el estertor del comunismo en derrota.

Hoy los restos del Ejército rumiando la terrible derrota, se alzan acusadores ante los mandos que le lanzaron al desastre.

Las democracias y el mismo Stalin estarán dispuestos a repetir una ayuda que se malbarata con tan terribles resultados?

Aquel titulado Ejército Popular que según los partes rojos acosaba a los que llaman facciosos y les batía incansablemente, presenta hoy el cuadro trágico de sus 30.000 bajas y de todo el material bélico acumulado tras intensa preparación, entregando a las victoriosas tropas de España o destruido ante nuestras líneas.

¿La pandilla de diplomáticos de Negrín conseguirán que arriben nuevos buques cargados de material bélico para los criminales de Valencia?

Ni el comunismo ni las democracias aliadas de la España roja, escatimaron esfuerzo para conseguir siquiera una victoria del Ejército soviético con la que justificar ante el mundo de que sirva para algo más que para soportar derrotas.

Todo ha sido inútil ante el poder invencible del Ejército de España y de su Caudillo.

Quince brigadas internacionales, el orgullo de Moscú, infinidad de soldados bisoños lanzados a la muerte por la tiranía de los mandatarios soviéticos, han atacado el dogal de acero que amenaza a la capital de España, desde Robledo de Chavela al barrio de Usera.

La ofensiva que según Mjaja esperaba la República, ha terminado.

Seisenta mil hombres dotados del mejor material de guerra que el comunismo en derrota entregó prodigamente en su

Las treinta mil bajas sacrificadas por la vanidad roja, son el espantoso balance que Prieto puede ofrecer a sus amigos y a sus cómplices que esperaban con ansiedad esta batalla, porque en ella quedaría herido de muerte el Ejército nacional.

**VIVA EL EJERCITO
ARRIBA ESPAÑA!**

DEL CAMPO ROJO

El precio del jabón y del papel moneda

De «El Diluvio», de Barcelona del 21: «Por la policía del distrito de la Concepción procedióse a la detención de un sujeto llamado Juan Gaciela, que se dedicaba a recorrer los pisos ofreciendo jabón a 14 pesetas el kilo si se lo pagaban en papel y a diez si se lo hacían en plata.»

Sorbas, hoy, lo queremos dedicar a los compañeros que son hijos de los pueblos que componen esta Federación Comarcal.

«En bastantes publicitos hay compañeros inactivos, deseando trabajar. Tenemos fincas incautadas que también continúan improductivas. Todo esto va en perjuicio nuestro, como es natural: pero, ¿qué hacemos, si no tenemos medios económicos para empezar a construir, para empezar a hacer obra práctica en el terreno revolucionario, como serían nuestros deseos?».

La nota es interesante, no sólo porque refleja la carencia de jabón, sino también la ausencia de confianza en el papel moneda de los rojos. Muy explicable, desde luego.

Al fracaso de la guerra suman los rojos el fracaso de la revolución.

Dionisio Eroles, procesado y en libertad

Uno de los hombres más significados de la cheka barcelonesa, el anarquista Dionisio Eroles que desempeñó el cargo de Jefe de los Servicios policíacos de Barcelona, ha sido procesado por asesinatos o secuestros.

El racionamiento en Barcelona

He aquí la ración semanal de varios artículos, según una nota oficial de la Comisaría de Abastos de Barcelona aparecida en la prensa de dicha ciudad del 21 de los corrientes, que dice así:

«La Vanguardia, del 21 de los corrientes, da la noticia en los siguientes términos:

«La Consejería de Abastos del Ayuntamiento de Barcelona, de acuerdo con las instrucciones del racionamiento, recuerda que la ración semanal acordada por persona y los precios oficiales de los artículos racionados, son los siguientes:

«Ayer tarde, la policía, cumpliendo órdenes del juez que tiene en tramitación el sumario por la desaparición de varias personas en el vecino pueblo de Sardañola, detuvo al ex-jefe de Servicios de la Comisaría de Orden Público, Dionisio Eroles.

«Aceite: una cuarta, a 3,75 pesetas el litro.

«Eroles después de prestar declaración ante el juez, fué puesto en libertad después de depositar en el acto la fianza señalada por el juez que acababa de decretar contra él auto de procesamiento y prisión con fianza.»

«Patatas: dos kilos, a 55 céntimos el kilo.

«Un asesino jefe de policía. Hace pocos días vimos a un estafador nombrado fiscal. Esto ocurre en la zona roja. En donde los presuntos de asesinatos y secuestros, delitos cuya pena mínima es aflictiva, son puestos en libertad. Y mediante fianza metálica. Que no le fué difícil a Eroles después de varios meses de actuación como policía, depositar en el acto.»

«Arroz: media libra, a 1,45 pesetas el kilo.

«Eroles después de prestar declaración ante el juez, fué puesto en libertad después de depositar en el acto la fianza señalada por el juez que acababa de decretar contra él auto de procesamiento y prisión con fianza.»

«Carbón vegetal: dos kilos, a 0,50 pesetas el kilo.»

El fracaso de la revolución en el campo

En el agro catalán reina la anarquía. Incautaciones, colectivizaciones... En cada localidad se ha impuesto un matiz distinto del delirio destructor. ¿A qué ha conducido esta explotación? A un fracaso rotundo, incluso desde el punto de vista revolucionario. No es nuestra conclusión. Es la del Comité Comarcal de la C. N. T. refiriéndose al caso de Sorbas. Así se expresa dicho Comité en una nota aparecida en «Solidaridad Obrera» del 17, suscrita por el Secretariado de aquél:

«Ración de miseria. ¡Y aún se tuviera la seguridad de conseguirla! De ciertos artículos, jabón, carne... no habla siquiera la Consejería. No vale la pena de racionar lo inexistente.»

«Cebada: una cuarta, a 3,75 pesetas el litro.

«Si en nuestros anteriores llamamientos nos hemos dirigido a todos los compañeros en general pidiendo ayuda en el terreno económico para las Colectividades de la Comarcal de

«Cebada: una cuarta, a 3,75 pesetas el litro.

La crisis de la producción en la U. R. S. S.

Aparte de las infinitas detenciones de los realizadores de los planes soviéticos que deben haber fracasado puesto que exigen responsabilidades a los dirigentes, he aquí dos medidas que dan idea de la libertad de que se goza en la U. R. S. S.;

Primero. Todo destinatario de una carta procedente del extranjero, aunque no vaya certificada, viene obligado a librar recibo escrito y firmado de ella. Prácticamente, la disposición equivale a la supresión de toda comunicación con el mundo no soviético.

Segundo. Los visados autorizando la permanencia en la U. R. S. S. de los técnicos de nacionalidad no soviética, se otorgan con una validez de dos días solamente. Ello permite suponer en qué estado de espíritu pueden trabajar dichos técnicos.

Las consecuencias de esta última medida son reducciones en el rendimiento productivo del país. Así por ejemplo, pese a las grandes estadísticas de propaganda, es un hecho oficial y cierto que la producción de carbón ha bajado el año actual en la U. R. S. S. en relación con los últimos años. Y en cuanto a la producción del oro, cuando se anunciaba que la U. R. S. S. iba a sobrepasar las cifras de Sud-Africa, las cosas no deben haber marchado satisfactoriamente, desde el momento en que se fusila a los responsables de dicha industria.

La charla del general Queipo de Llano

Radio Moscú reconoce el fracaso de Brunete y anuncia una gran concentración de fuerzas "facciosas", que intentarán dar el golpe definitivo al Gobierno de Valencia

Se ocupó extensamente el general Queipo de Llano en la charla de esta noche de la campaña que en Francia se está llevando a cabo, tolerada por el Gobierno de dicho país, en contra de todos los españoles allí residentes que no se colocan resueltamente al lado del Gobierno marxista de Valencia. Se ha dado el caso de retirar la carta de residencia a españoles y a desposeerlos del carnet de trabajo, para así cercarlos por hambre. Y yo, me pregunto: ¿Pero cómo es posible que un Gobierno digno tolere estas cosas?

el representante de Inglaterra en el Comité de No Intervención, ya que en ella no sólo se habló de la cuestión española sino que, además, deliberaron sobre cuestiones del Mediterráneo que tanto interesan a Francia. Además a esto hay que unir el acercamiento de Alemania e Inglaterra y la consolidación portanto del eje Londres-Berlin-Roma.

Y nada digamos de lo que ocurre con la Prensa de la zona liberada. El periódico «Heraldo de Aragón» se queja de que su magnífico extraordinario publicado el día 18 de Julio para conmemorar el aniversario del glorioso Movimiento Nacional, después de haber sido expuesto en los kioscos, la policía francesa lo recogió. Y con el extraordinario documentadísimo de «A B C» de Sevilla ocurrió que los paquetes que fueron enviados a Francia fueron también recogidos por la policía. Y vuelvo a preguntar: ¿Como es posible que un Gobierno que rige los destinos de un país con el lema de «libertad, igualdad y fraternidad», se preste a hacer estas cosas? Claro que eso de libertad no existe allí mantenida más que por los hombres dignos que están en los partidos de derecha porque los izquierdistas no tienen más aspiración que establecer una tiranía.

Francia empieza a pagar su unión a Rusia. Porque puede ocurrir que, ahora quedase aislada de Europa, cosa que encerraría mucha gravedad.

«Como es posible que un Gobierno que rige los destinos de un país con el lema de «libertad, igualdad y fraternidad», se preste a hacer estas cosas? Claro que eso de libertad no existe allí mantenida más que por los hombres dignos que están en los partidos de derecha porque los izquierdistas no tienen más aspiración que establecer una tiranía.»

Y este mismo susto que tiene Francia alcanza a Rusia. Y por ello han comenzado ya las bravatas. El representante moscovita en el Comité de No Intervención ha visitado a Eden para notificarle que su país se opondrá al reconocimiento de beligerancia para el Gobierno de Franco, advirtiéndole que si, a pesar de ello, se hace, ya sabe Rusia qué conducta seguir. ¿Qué miedo dan esas amenazas de Rusia! Acaso no pase mucho tiempo sin que el resto de Europa meta miedo a Moscú.

«Menos mal que Francia tiene hombres dignos que están dispuestos a salvar a su Patria, con las armas en la mano. Lástima que no hayan tenido ya la decisión bastante para terminar con la labor de ese Gobierno que padecen.»

Lo que dice Radio Moscú
Radio Moscú, no ha podido ocultar la pérdida de Brunete y dice que en la ofensiva roja se pudo conseguir mayores resultados a no ser por la falta de rapidez. Y dice que Franco está preparando una concentración de más de cien mil hombres con los que intentará dar el golpe de gracia al Gobierno de Valencia. Es decir, que ya se quejan antes de recibir el golpe.

Lo internacional y Francia

La conducta de su Gobierno ya empieza a dar muestra en Francia. Porque la opinión de esa República se muestra bastante intranquila ante la noticia de esa extensa conferencia sostenida por Grandhi y

¿ como Radio Moscú no tiene nada que decir favorable a los rojos, se dedica a fantasear y da la noticia de que en una cábila del Marruecos español se ha registrado una sublevación contra Franco. A propósito de esto el general hizo un magnífico canto a la hidalguía de los moros y a su concurso en esta cruzada por la Patria y por la Religión.

Ha sido detenido en la frontera catalano-francesa el escritor Wenceslao Fernández Flórez

MADRID.— Llegan noticias de que la policía de la Generalidad, en la frontera franco-catalana, ha detenido al conocido escritor gallego Wenceslao Fernández Flórez, colaborador del diario «A B C», en cuyo diario hacía las impresiones parlamentarias bajo el título de «Acotaciones de un oyente».

Terminó su charla dando cuenta de las operaciones de guerra en el día;

El auxilio de Francia a los rojos españoles

SALAMANCA.— El periódico «Action Française», revela las más recientes de las sistemáticas violaciones de la neutralidad francesa en favor de los rojos españoles.

desde Cerbere directos a Barcelona; el 20 de Julio se enviaron 60.000 uniformes confeccionados en Francia para los rojos españoles y en la misma fecha se enviaron 20.000 mascarillas para los gases, parte en vía el Perthus y parte en vía Cerbere.

Publica la llegada el 17 de Julio al aeropuerto francés de Orly, de 320 nuevos alumnos pilotos, procedentes de Barcelona, dispuestos a realizar prácticas.

Afirma también que en el transcurso de pocos días han salido del Havre y Marsella con rumbo a Barcelona y Valencia, cuatro barcos de distintas nacionalidades con cargamento de material de guerra.

Según el periódico, el coste del aprendizaje para cada alumno es de 20.000 francos.

Continúa diciendo el periódico que el ministro de Holanda en París, se presentó recientemente en el Ministerio de Relaciones Exteriores de esta capital, para quejarse de que en el transcurso del mes pasado más de mil holandeses han sido pasados de contrabando a la España roja vía Francia.

Afirma que el 18 de Julio se enviaron cincuenta y cuatro vagones conteniendo explosivos,

Se dice fueron trasladados en pequeños grupos vía Amberes-Roubaix-París.

Franco no resolverá el problema de la tierra con discursos ni con debates parlamentarios. Franco elevará de su dolor y de su penuria al campesino, para que comparta con las demás clases de España su señorío de bienestar y de grandeza.

Vida local y provincial

En San Pedro el Viejo

Estando establecida en esta parroquia canónicamente la Hermandad de Nuestra Señora de la Agonía y de los Desamparados, han acordado sus Hermanos, con el beneplácito de la Autoridad Eclesiástica, celebrar todos los días mientras duren las actuales circunstancias, una Vigilia a las seis y media de la tarde, exponiendo a Su Divina Majestad, rogando por los que agonizan y están desamparados en el campo de batalla.

Mañana, a las ocho, habrá Misa de Comunión dedicada a San Ignacio de Loyola.

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

DONATIVOS

En metálico

- D. Fidel Oltra, 5 pesetas.
- Rvdo. D. Emilio Monreal, 10.
- D. Pantaleón Angel y D.ª Eladia Franco, 5.
- D. Pedro Eizaguirre, 2.
- D. Higinio Vaca, 2.
- D. Carlos Bardonaba, 2.
- D. Pedro José Alagón, 2.
- D. Teodoro Campo, 2.
- D. Basilio Fontana, 2.
- D. Jesús Pérez, 5.
- D. Manuel Lacarte, 5.
- D. Mariano Coarasa, 1.
- D. Angel Marcuello, 0'50.
- D. Jesús Samitier, 5.
- D. José Redondo, 5.
- D. Rafael López, 2.
- D. Julián Moncayola, 1.
- D. Salvador Moreno, 2.
- D. León Tenías, 1'50.
- D. Francisco Tagueña, 5.
- D. Heriberto Lafuerza, 4.
- D.ª María Chaure, 5.
- D. Andrés Cortiles, 0'50.
- D. Cayetano Torrente, 1'50.
- D. Francisco Muñoz, 1'50.
- D. Mariano Arbués, 2.
- D. Antonio Allué, 2.
- D.ª Manolita Toral, 2.
- D.ª Felisa Mompradé, 2.

En especie

Pueblo de La Paúl, siete gallinas, siete pollos y diez conejos.
D. Arturo Iruretagoyena, dos botellas coñac.

PARA LOS MAESTROS

Merece un sincero elogio la «Comisión de Cultura y Enseñanza» de la Junta Técnica del Estado por su Orden circular del 17 de este mes. En esa orden se prescribe la celebración de un «Cursillo de Formación del Magisterio» tan rectamente orientado, tan encajado en la necesidad perentoria del Magisterio, que es cuanto puede apetecerse en estas materias fundamentales. Nuestros muertos por Dios y por España elevan la mente y el corazón de la Patria hacia las eternas aspiraciones de la verdad y en nuestras Escuelas se ha de aprender esa Verdad que, con tan cruento sacrificio, ha sido reclamada por el alma nacional. En el preámbulo se señala certeramente el origen del mal y el remedio para restañar las ya viejas heridas y robustecer el espíritu, reintegrándolo a la labor normal y gozosa de la cultura auténtica. «Las fuerzas secretas de la Revolución—se lee en el nobilísimo preámbulo—, adueñadas por completo estos últimos años, del Ministerio de Instrucción Pública, llevaron a cabo la obra de deformación espiritual del Magisterio Español, iniciada ya, mucho antes, por la institución Libre de enseñanza ejecutora de aquella «espantosa liquidación del pasado» —que denunció Menéndez Pelayo— seduciendo con el espejuelo de una «falsa y postiza cultura» a la juventud en vez de adiestrarla en el «cultivo de su propio espíritu, que es lo único que ennoblece y redime a las razas». Con singular eficacia, aque-lla táctica consiguió arrancar del corazón de muchos Maestros todo sentimiento de piedad cristiana y de amor a la gran Patria Española...»

Esto es verdad como un templo y era ya hora de derribar ese templo donde toda tentación demoníaca ha tenido cabida y donde muchas voluntades han

PELUQUEROS

pedid siempre «Radiofix», para todos los aparatos y sistemas, y «Antinea», para sin hilos. Laboratorios Garasa. Rentería (Guipúzcoa).

DOCTRINA SOCIAL DE LA IGLESIA

El hombre según el comunismo

El comunismo ad más despoja al hombre de su libertad, principio espiritual de su conducta moral, quita toda dignidad a la persona humana y todo freno moral contra el asalto de los estímulos ciegos. No reconoce al individuo, frente a la colectividad, ningún derecho natural de la persona humana, por ser ésta en la teoría comunista simple rueda del engranaje del sistema. En las relaciones de los hombres entre sí sostiene el principio de la absoluta igualdad, rechazando toda jerarquía y autoridad establecida por Dios, incluso la de los padres; todo eso que los hombres llaman autoridad y subordinación se deriva de la colectividad como de su primera y única fuente. Ni concede a los individuos derecho alguno de propiedad sobre los bienes naturales y sobre los medios de producción, porque, siendo ellos fuente de otros bienes, su posesión conduciría al predominio de un hombre sobre los demás. Por esto precisamente, por ser fuente originaria de toda esclavitud económica, deberá ser destruido radicalmente este género de propiedad privada.

claudicado. Pero no basta derribar el templo, como no basta postergar ahora aquellos libros renegar de aquellas doctrinas, a las que ahora se les niega publicidad. No basta seguir la corriente. Una formación espiritual no se improvisa. Se ha de empezar por cavar hondo y por cimentar sólidamente la Pedagogía. Hay una Trilogía formidable y eterna que es la hermosura siempre vieja y siempre nueva de San Agustín y cuyo exacto conocimiento no puede eludir nuestra ida y menos si se vincula a una función docente. Sobre Dios, sobre la

Patria y sobre el hombre debe haber en la Escuela española doctrina española, doctrina auténtica, doctrina que nos legaron los grandes españoles. Y sobre ese triple tema se ha de disertar en el Cursillo de Formación. Con un laicismo denigrante y una leyenda negra absurda, se soslayó, se falsó, se desfiguró el concepto genuino de esa Trilogía y como se dice en el preámbulo, fué así posible «el odio a aquellos ideales únicos capaces de hacer fecunda la labor docente...»

XX.

VISADO POR LA CENSURA

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar. Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho. Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS

Línea	0'15 pesetas
Una página	100'00 »
Media página	75'00 »
Cuarto de página	30'00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea)	0'50 pesetas
En segunda plana »	0'40 »
En tercera plana »	0'25 »
En cuarta plana »	0'40 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana	300 pesetas
Un tercio	150 »
Cuatro columnas	65 »
Dos columnas	30 »

Carta del entremés baturro y de trincheras

original de María Dolores de Fuentes y López Allué, estrenado en Huesca el pasado Diciembre, en un festival patriótico

ESCENA ÚNICA
Personajes

Siño Demetrio, oscense de las calles bajas, y Antonio, falangista; éste leyendo la carta del hijo de aquél, soldado de artillería.

CARTA

Antonio (lee) «Cuatro de diciembre, el frente de Salas entre los fusiles, cañones y balas.

Apreciable padre: Sabrá que estoy bueno cumpliendo el deber tranquilo, sereno. Estuve en San Jorge, en Jara, en Tardienta, sosteniendo lucha bárbara, cruenta. Ahora estoy aquí con mi batería frente al enemigo, y se reiría de ver tan cobardes a esos combatientes pidiendo la ayuda de sus dirigentes, pero... ¡en eso piensan Prieto y Canallero...! se las han grillao...»

Demetrio: —¡Fartos de dinero!

Antonio (lee) «Hay muchos, se aumentan como la ratilla, mas nuestros cañones los hacen papilla; se ven hacia el otro lado del Isuela, no están en la ermita.»

Demetrio —¡Va, esto me aconsuela...!

Antonio (lee) «No nos acoquinan, nada les tememos, en Huesca ya sabe lo recios que seinos. (Ríen) Padre no les mandan de su tierra cosa, llevan una vida errante, azarosa.»

Demetrio —Ah, esgracias. (Compasivo)

Antonio (lee) «Se comen las yerbas y los regalices.»

Demetrio —¡Ojalá les piquen firme las lombrices!

Antonio (lee) «Por sus altavoces ¡qué noticias dan! hay allí mujeres...»

Demetrio —¡Qué pingos serán!

Antonio (lee) «Crean que ellos ganan.»

Demetrio —Los han engañado.

Antonio (lee) «Ignoran los sitios que ya hemos tomado.»

Demetrio —¡Fatos. más que fatos, inorantes, lilas!

Antonio (lee) «Varios se han pasado ya hasta nuestras filas, pero en Huesca no entran; no lo lograrán.»

Demetrio —¡Claro está que en Huesca nunca entrarán!

Antonio (lee) «Radio Parapeto» y «Radio Jamón.» los dejan más secos que el mismo cañón, Cuando aquí lucharon los bravos gallegos les gastaban chanzas y ellos ¡qué reniegos!... Muñecos de trapo con cuerdas movían y en seguida a tiros se les encendía. Una vez de moros varios se vistieron los otros de miedo...»

Demetrio —¡Ya sé lo que hicieron! (Con retintín)

Antonio (lee) «Aires montañeses lanzaba la flauta

Demetrio —¡Osús qué ocurrencia, qué cosa más jautal! más maja es la Jota de coplas picantes.

Antonio (habla) De esas sus paisanos les cantaban antes.

Antonio (lee) «Querer demostraron a esta población.»

Demetrio —Y a más se costiaron toa la mantención.

Antonio (lee) «Dígame a Pilar que siempre la quiero. Después de la Patria, ella es lo primero.»

Demetrio —Gracias. (Aparte)

Antonio (lee) «Ya le escribiré dos o tres renglones así que estos perros quiten los cañones. En Jara una bala rozó mi mejilla, yendo a rebotar luego en la parrilla del Patrono invicto, que llevo colgao; ya ve San Lorenzo cómo me ha salvao.»

Demetrio —Que esté agradecido debe ser muy cierto, pues las más guallardas uvas de mi huerto, de aquellas que hacemos dulce y rico mosto, mando a su peaña siempre el diez de Agosto.

Antonio (lee) «Quiero que una vela lleve al Santo Cristo.»

Demetrio —¡A tú te esperaba; cuidau que eres listo!

Antonio (lee) «A las señoritas que hacen los jerseys ruéguenos nos manden aquí cinco o seis.»

Demetrio —Sí, que ya comienza la boira a estar preta.

Antonio (lee) «Pues hace de noche un frío que peta. Dígame a don Paco ponga en el diario que Ramón Castán desea un rosario.»

Demetrio —Estoy, por envíale con tú, la mandurria.

Antonio (lee) —¡Vengal, que ese chisme espanta la murria.

Antonio (lee) «Padre, si al fin muero luchando en campaña, diga que, orgulloso, murió por España. Traicioner por miedo nunca lo haré yo.»

Antonio (lee) —¡Tiene una entereza, como Moscardó!

Antonio (lee) «Por salvar mi Patria, triste, escarnecida, gustoso daré mi sangre, mi vida. Soy hijo de Huesca y soy de Aragón.»

Demetrio —Y eres hijo mío, ¡pa qué otra razón!

Antonio (lee) «De cantar victoria tengo loco afán; su hijo que lo es,

Juan Ramón Castán.

POSDATA Padre, cuidese, no haga tonterías; recuerdos a todos mis tíos y tías.»

NINGUN PLACER EN LA RETAGUARDIA SIN UN SACRIFICIO POR LA VANGUARDIA

He ahí el lema que no hay que olvidar.

¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer.

Pero para ello, el periódico que compremos, que leamos y que propaguemos, debe ser

“La Ametralladora”

Primero: porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Arostegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc., etc.

Segundo: porque su precio — 25 CENTIMOS — es sumamente económico.

Tercero: porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.

Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reir y a tratar de olvidar las penas y fatigas.

Y es una obra de caridad el facilitárselo.

TODO POR 25 CÉNTIMOS.

El recreo, el placer, la alegría.

Y el medio de que los combatientes de vanguardia puedan participar también de este placer.

Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos el semanario “La Ametralladora”

¡VIVA España!
¡VIVA Franco!

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.
En provincias: un trimestre 9,00 ,,
Extranjero: un año 70,00 ,,
EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS
Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238
Administración. ,, 1
Apartado de Correos, 8
COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2
HUESCA

El enemigo sufre un gran descalabro en el frente de Vizcaya, pues en ataques que hizo en grandes masas dejó en el campo más de dos mil muertos, siendo rechazado en los seis intentos que hizo, amenazados sus hombres con ametralladoras colocadas a retaguardia

Crónica del frente de Madrid

En la zona roja sólo abunda el hambre, ha dicho una miliciana hecha prisionera por los soldados de España

Nuestros soldados, lejos de dormirse sobre los laureles ricos alcanzados en la gran batalla de Brunete y galvanizados por el triunfo pleno, definitivo y claro obtenido sobre las fuerzas de Miaja, han continuado mejorando sus posiciones. Ya se está dando término a la piadosa tarea de dar sepultura a los cadáveres que los rojos abandonaron sobre el campo donde se desarrolló la lucha; operación que hubo necesidad de hacer con la mayor prisa para evitar que el excesivo calor de estos días de final de Julio aceleraran la descomposición. Las últimas veinticuatro horas, los batallones formados para este menester de dar tierra a los enemigos que cayeron en la insensata aventura de Brunete, actúan con toda intensidad, pues tal era la labor que tenían que desarrollar. Mientras esto ocurre, las deserciones rojas siguen. Son muchos los que, con armamento, se presentan en nuestras líneas buscando la generosidad ofrecida por el Caudillo para los que, engañados, fueron a la lucha. Por cierto que entre un grupo de prisioneros que los soldados españoles hicieron había una mujer joven. Iba vestida con el clásico mono de cremallera. No había en su rostro rasgo alguno que denuncia-

se la pesadumbre; por el contrario, esta miliciana deja asomar sin ampliativo alguno la satisfacción que sentía. Y así lo decía. Aseguraba que se hallaba muy satisfecha de verse en la zona del general Franco, pues en la otra, en la roja, se carece de todo; sólo hay una cosa que abunda—añadía—y es el hambre. A primeras de esta mañana la aviación volvió a recorrer las posiciones enemigas regresando sin novedad a las bases. Por las carreteras que conducen a nuestras poblaciones de retaguardia es casi continuo el espectáculo de grandes caravanas de camiones que van atiborrados de material bélico. Es el recogido por nuestro servicio de recuperación que trabaja incansablemente y que no acaba nunca de retirar la masa enorme de material y municiones que los rojos dejaron como nueva muestra de su desastre enorme en Brunete. El día de hoy fué de tranquilidad en este frente. Por cierto que nuestros soldados, sin sentir cansancio, no se resignan a estar quietos y llevan a cabo golpes de mano que obtienen siempre resultados satisfactorios. Hoy, en uno de ellos, consiguieron apoderarse de doce rojillos que trajeron a nuestras posiciones.

La guerra en el frente de Teruel

Los cazas nacionales, ametrallándolos, pusieron en fuga a grupos enemigos fuertemente resguardados en reductos de la montaña

SALAMANCA.—Las fuerzas del Quinto Cuerpo de Ejército han continuado su avance por tierras de Teruel dominando en el Sur una extensa zona que ha quedado limpia de núcleos enemigos, así como dejando expedita la zona montañosa. La aviación ha colaborado eficazmente en los movimientos de avance hechos por las fuerzas de tierra. Los aparatos de gran bombardeo castigaron y destrozaron fuertes concentraciones rojas que el mando había formado con

el ánimo de tener nuestra progresión continuada. La labor desplegada por los cazas fué digna de todo encomio. Con el fuego de sus ametralladoras consiguieron poner en fuga a núcleos rojos que habían conseguido resguardarse del fuego de la artillería en reductos muy abruptos de la montaña. Como consecuencia del avance nacional fueron ocupados los pueblos de Frías y de Moscardón. El primero está situado al final de la carretera que parte de Albarracín pasando por Calomarde. Por tanto el avance hecho por esta carretera ha sido de treinta kilómetros de alcance. Moscardón está enclavado en una ramificación de la carretera de Royuela. Con las operaciones llevadas a cabo por nuestro Ejército en este ciclo de actividad en el frente turolense se ha conseguido limpiar por completo la provincia de Teruel de enemigos en uno de sus costados.

Los niños españoles que han ido a Italia

SALAMANCA.—A bordo del «Elhan» han llegado 225 niños y 450 niñas, huérfanos de la guerra civil española que vienen invitados por el Duce a pasar una temporada en Italia. Con ellos viene Ernesto Giménez Caballero. Los huérfanos fueron recibidos por todas las autoridades y delegados de las provincias con el jefe de los fascios del Extranjero, Pietro Parini. La población dispuso a los niños una cordialísima recepción. Estos salieron para Roma en tren especial. Irán después a Pisa y a la colonia de verano de Tirrenia.

ESPAÑOL,
saluda siempre
con la mano en alto

La situación social en Francia bajo el signo del Frente Popular

PARIS.—La huelga de obreros de la navegación fluvial se va extendiendo rápidamente en Francia. Se han registrado diversos actos de sabotaje. Todos los obreros de la botelería sobre el Sena se han retirado del trabajo. Esta misma actitud ha sido secundada por los trabajadores en los canales que afluyen al Sena. Los patronos, para evitar que París conozca la carencia absoluta de pescado han tenido que realizar las operaciones de pesca y de transporte.

Se reciben nuevas noticias participando que los descargadores del puerto en La Rosell se han declarado en huelga manifestando que no volverán al trabajo hasta tanto que se les conceda la semana de cuarenta horas. En otros puertos de Túnez (proteccionado francés) se han registrado desmanes. Los huelguistas, instigados por elementos extremistas han realizado actos de violencia. Entre otros, se violentaron los graneros, desparramando todo el cereal allí guardado, por las calles.

En Pamplona se celebró ayer el Consejo de Guerra contra dos súbditos franceses que el Gobierno de Valencia pagó para introducir en la zona de Franco los bacilos del tífus y la enfermedad del sueño

PAMPLONA.—Esta mañana se ha celebrado en esta ciudad el Consejo de Guerra contra dos sujetos de nacionalidad francesa complicados en un importantísimo asunto de espionaje. El llamado Gobierno de Valencia, impotente para detener la marcha triunfal del Ejército Franco, acude a todos los medios para intentar provocar una desmoralización en nuestros combatientes y en la retaguardia. Y uno de los medios a que se acudió, acaso el más censurable, es el de introducir en nuestra zona liberada los bacilos del tífus y de la enfermedad del sueño.

jetos fueron detenidos por la policía de Franco en Vera, cuando intentaban pasar la frontera francesa y llegar a la España liberada. Uno de los procesados, al ser interrogado hoy por el Tribunal ha declarado que habían recibido cien mil francos por su trabajo peligrosísimo y que había de consistir en propagar estas enfermedades; tífus y la del sueño, no sólo en el Ejército sino en la retaguardia. A los procesados, al ser detenidos, les fueron ocupados varios tubitos con bacilos del tífus.

Tan criminal idea se forjó en los bajos fondos de Londres y de París y se realizaron gestiones con asistencia de representantes del Gobierno rojo. Se planeó el asunto y fueron contratados dos sujetos de nacionalidad franceses que habían de ser el vehículo para introducir los bacilos. Para ello, un médico práctico en ambos franceses hizo escoriaciones en los brazos, espalda y piernas. Pero los dos su-

BAYONA.—El Consejo de Guerra celebrado en Pamplona contra dos sujetos de nacionalidad francesa detenidos en Vera cuando intentaban pasar a la zona liberada española para propagar las epidemias del tífus y de la enfermedad del sueño, ha dictado sentencia por la que se condena a muerte a los dos procesados. La sentencia no será ejecutada para dar tiempo a que una Comisión internacional pueda comprobar este gravísimo delito.

FRANCO: Decir «Franco» es decir «España» y decir «España» es expresar, en magnífica síntesis, «catolicidad» y «patriotismo», esencias de la España Imperial. Es decir, «austeridad», «sacrificio», «valor», «fe», «entusiasmo», «laboriosidad», «disciplina», «justicia», «autoridad» y «máxima jerarquía», fundidas y expresadas en la unidad de mando, para la guerra y para la paz: FRANCO.

La cuestión Internacional

La aproximación angloitaliana

PARIS.—El corresponsal de la Agencia de Información D. N. B. ha enviado una interesante información en la que se dice que, a propósito de la reciente entrevista Chamberlain y Grandhi, el Gobierno de Inglaterra está preparando el reconocimiento del Imperio italiano. En una proposición del Gobierno inglés se propone llevar a la Liga de las Naciones el proyecto de reconocimiento de la anexión de Abisinia a Italia. También dice dicho corresponsal que se propone el Gobierno inglés convocar a una reunión a representaciones de Alemania, Bélgica,

Francia e Italia para tratar de un pacto Occidental en el que participen esas cinco potencias que formaron el Pacto de Lorcano.

¿Irá mister Eden a Roma a entrevistarse con el Duce?

LONDRES.—Con bastante insistencia viene circulando el rumor de que en fecha próxima, el ministro de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña mister Eden, irá a Roma con el fin de celebrar una importante entrevista con Mussolini. Esta noticia, que no ha podido ser confirmada oficialmente, a causado, como es lógico, la natural impresión en Inglaterra.

La guerra en el frente de Madrid

Después de tres días de acabar la batalla de Brunete, el enemigo tiene que enviar apresuradamente 114 ambulancias para recoger sus muertos

SALAMANCA.—El desastre de Brunete comienza a tener repercusiones muy desagradables en el campo enemigo. Las pérdidas que ha tenido, tanto en hombres como en material, le va a ser casi imposible el repararlas. El Estado Mayor del general Miaja, alarmado por el estado sanitario ha decidido disponer el envío urgentísimo de 114 ambulancias con 1.800 sanitarios con la única misión de recoger los cadáveres marxistas que han quedado abandonados en su campo.

de Brunete, ahora se ven obligados a toda prisa a enviar esos grandes contingentes sanitarios que se hagan cargo de los innumerables cadáveres que en campo propio tienen. Otro síntoma muy claro es la deserción de individuos pertenecientes a las Brigadas Internacionales. Tales deserciones son interrumpidas. A diario, cientos de milicianos del sector de Brunete pasan a nuestras filas. Es un síntoma que todavía no se había dado con esta intensidad durante la guerra. Es que el desastre de Brunete ha llevado a las filas enemigas la completa desmoralización que se traduce en la decisión de pasarse, en grandes masas, los milicianos extranjeros a nuestras filas.

Esta es una nueva prueba del espantoso número de muertos y heridos que las tropas rojas han tenido en el desastre de Brunete. Después de dejar pasar tres días desde la terminación de la batalla

Chinos y japoneses

Varias propuestas de armisticio hechas por China son desestimadas por Japón por apreciar que no ofrecen las debidas garantías

NANKIN.—Un comisario político ha hecho el ofrecimiento al Gobierno del Japón de llegar a un armisticio con la garantía de que evacuaran las tropas chinas toda la región controlada por dicho comisario. El Japón ha rechazado la propuesta por estimar que no ofrece las debidas garantías. Un posterior despacho da cuenta de haberse hecho el ofrecimiento al mando japonés por el comisario de Opey de preparar la evacuación. Propuesta que igualmente fué rechazada por idénticos motivos que la anterior.

Un parte japonés
TOKIO.—El ministro de la Guerra ha facilitado un parte en el que dice que el número de bajas que tuvieron las fuerzas japonesas en los combates registrados ayer era de 42 muertos y 113 heridos. Las bajas chinas han sido muy superiores. Se sabe que fuertes concentraciones chinas se fortifican en Paolín, cerca de la costa, pues existe el temor de una agresión mediante un desembarco apoyado por la potente escuadra japonesa. Grandes efectivos chinos han sido capturados por los soldados japoneses que están operando con la eficazísima ayuda de la aviación.

Mientras tanto la aviación y la artillería japonesas actúan con toda intensidad. Grandes concentraciones chinas han sido bombardeadas en Chan-Su-Chiel. Igual se ha hecho en sectores del Norte y Sur de Pekín.

Visado por la censura

El Comité de No Intervención

La actitud de Polonia

LONDRES.—Comienzan a llegar las respuestas de las naciones que forman parte del Pacto de No Intervención en los asuntos de España, a la propuesta inglesa. Hoy llegó la propuesta de Polonia. En ella se acepta la proposición británica, pero se solicita una modificación a uno de los puntos. Es que el Gobierno polaco se opone a que los extranjeros, al ser repatriados de España apartándolos de la lucha, vuelvan a sus países. Dice Polonia que individuos que figuran como polacos no pertenecen allí, pues forman parte de los focos rojos internacionales establecidos en otros países.

La respuesta de Alemania

LONDRES.—Hoy también ha entregado Alemania su respuesta a la proposición inglesa. El representante alemán ya dió cuenta a mister Eden de los puntos principales de la respuesta. Se cree que la U. R. R. S., al ver la identificación que existe entre la mayoría de las naciones representadas en el Comité, adoptará una actitud de franca intransigencia para no reconocer la beligerancia a Franco, buscando así entorpecer la labor del Comité. Sin embargo, hay confianza en que esta actitud no hará modificar en nada la decisión del Comité de realizar una labor que sea útil.